

白宫：美乌领导人暂无会晤安排

俄罗斯：只相信直接从美国获得的信息

“28点”变“19点”？

美国白宫新闻秘书莱维特24日说，美国总统特朗普本周没有与乌克兰总统泽连斯基会晤的安排。莱维特在回答特朗普是否依然要求乌克兰最迟本月27日接受28点新计划的提问时，她只是说，特朗普希望和平协议尽快达成。

泽连斯基24日说，他希望与特朗普讨论美方就结束乌克兰危机所提方案中涉及的“敏感问题”。泽连斯基当晚在视频讲话中说，日内瓦会谈后，这份计划“削减了一些，不再是28点”，同时加入了“许多正确要素”。他说，方案制订正朝着正确方向推进，乌方将继续与各合作伙伴尤其是美国保持密切沟通，寻求一项“能够增强而非削弱乌克兰”的妥协方案。

美国《华盛顿邮报》援引一名知情官员的话报道，美乌代表团对该方案作出修改，把内容从28点缩减为19点，且最终包含几点尚未确定。参与谈判的乌克兰官员告诉这家媒体，许多争议条款被修订，虽然目前草案中的措辞并非乌方“可以全部接受”，但文本经过修改后“至少可以考虑”，而之前的方案则是一份“最后通牒”。

美国《新闻周刊》援引乌克兰官员的话报道，美乌代表团在日内瓦起草了一份19点计划，领土问题、对乌安全保障等最具争议的议题留给美乌两国总统决定。莱维特24日证实，双方就这份方案仍有少许事项没有达成一致。

彭博社在报道中也援引知情人士的话说，美乌双方在精简和平方案内容方面取得进展，以便尽快实现停火。一名乌方官员表示，双方并未排除乌克兰加入北约的可能性，且这一点可能成为对乌安全保障的条款之一。

美国和乌克兰代表23日在日内瓦就28点新计划举行会谈。据白宫当天晚些时候发表的美乌联

据多家美国媒体当地时间24日报道，美国和乌克兰方面前一天在瑞士日内瓦举行会谈，将美方就结束乌克兰危机所提28点新计划修改并缩减为19点，一些关键、更具争议的内容将留待美乌两国总统决定。俄罗斯方面同一天表示，目前关于和平方案有很多猜测，俄罗斯只相信直接从美国方面获得的信息。



23日，美乌欧盟及英法德三国代表在瑞士日内瓦举行会谈，记者在美常驻联合国日内瓦办事处代表团驻地外等候。 新华社发

合声明，双方当天在会谈中起草了一份更新和完善后的和平框架协议。

美国媒体先前报道的28点新计划中多项内容一直为乌方拒绝，欧洲方面则认为该方案偏袒俄罗斯。对此，莱维特说，特朗普过去10个月来一直同俄乌领导人直接对话，一直向俄乌双方施加压力，所谓美国为了促成和平协议而没有平等对待俄乌双方的说法“完全是谬误”。

“欧洲方案”不具建设性

针对美乌起草的新版和平方案，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示，俄方尚未收到这一新版本。俄罗斯总统助理乌沙科夫

表示，美国的乌克兰问题计划将经过俄罗斯、乌克兰、欧洲和美国等各方的继续改进。据俄方掌握的信息，计划中的很多内容是可以接受的。俄方已经接收到美国发出的就乌克兰问题举行面对面会晤的信号，但尚未就此达成具体共识。

乌沙科夫同一天说，俄方已了解欧洲就结束乌克兰危机所提出的和平方案，但该方案对俄方不具建设性，也不符合俄方利益。

针对美国和乌克兰在日内瓦会谈并更新和平框架协议，欧盟和欧洲多国领导人指出，这是乌克兰和平进程中的积极一步，但仍面临诸多挑战，欧洲和乌克兰必须在制定和平协议的过程中发挥作用。

英法德等普遍反对“美国方案”，西方媒体将这一“欧洲方案”视作欧洲对美国所提28点新计划的“反建议”。欧盟委员会主席冯德莱恩发表声明强调，不能用武力改变国界，不能对乌武装部队施加任何限制，以免该国未来易遭攻击，从而使欧洲安全受损，欧盟在保障乌克兰和平方面必须发挥核心作用，乌克兰必须拥有选择自身命运的自由和主权权利。

欧盟将继续与乌克兰、美国等共同努力，争取取得真正进展。

据塔斯社等俄罗斯媒体报道，“欧洲方案”对28点新计划提出多项重大修改，包括不对乌克兰武装部队或国防工业的规模作任何限制，而28点新计划要求将乌克兰武装部队规模限制在60万人。

乌沙科夫表示，目前关于和平方案有很多猜测，俄罗斯只相信直接从美国方面获得的信息。他说，俄美领导人在美国阿拉斯加州会晤时讨论的和平方案，许多条款是俄方可以接受的。

乌沙科夫还说，美方不久将同俄方联络，讨论和平方案的细节，但具体安排尚未确定。

乌方明确“三条红线”

法新社援引一名乌克兰高级官员的话报道，美方在日内瓦会谈中继续施压乌方接受美方所提方案。这名官员说，尽管美方没有直接威胁将停止对乌援助，但乌方认识到这种可能性明显存在。莱维特24日称，特朗普“停止了这场战争的资金”，虽然美方仍继续通过北约向乌克兰提供大量武器，“但我们不可能永远这样做”。

乌克兰最高拉达（议会）议长斯特凡丘克24日发表声明，明确表示乌克兰不承认“领土占领”，不允许被剥夺自主选择未来联盟的权利，也不会接受对其国防力量的限制。斯特凡丘克强调，这是不可逾越的三条“红线”。他认为，任何真正意义上的和平进程都必须遵循“关于乌克兰的事，必须有乌克兰参与；关于欧洲的事，必须有欧洲参与”这一根本原则。

泽连斯基在24日的讲话中还说，如果和平协议谈判继续进行，俄方必须停止对乌克兰的大规模导弹攻击。然而，乌克兰媒体25日报道，乌首都基辅24日夜间至25日凌晨受到导弹和无人机袭击。乌克兰能源部在社交媒体上说，乌能源基础设施受到大规模攻击。乌方紧急情况部门说，袭击造成至少2人死亡、6人受伤。

同时，乌方也对俄境内目标发动打击。俄罗斯罗斯托夫州代理州长25日说，该州至少3人在乌方的空袭中身亡。

综合新华社、央视新闻消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

②齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告



你我一言一行 彰显社会文明